

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 棒 球 來源 民生報 日期 740201 版面 二版

「開幕式投手」榮譽高責任重

郭泰源莊勝雄都具條件
能不能膺選？端看近況

本報記者 高正源

在職業棒壇能擔任「開幕戰投手」，必須具備什麼條件？

日本羅德職業棒球隊監督稻尾和久表示，「開幕戰投手」，必須先考慮四個基本因素，才能做決定。

①必須能確定開幕當天，這位投手會達到最佳狀況，而且近況一直是最好的。

②「開幕戰投手」在開賽前一個月，智囊團即開始進行重要的過濾，不但要讓選定的人在開幕戰當天能有好的表現，且往後的比賽一定能維持水準，才不會影響到教練團全盤的調度。

③由於「開幕戰投手」心理壓力大，必須是頭腦清晰且能承受各種壓力而不致慌亂。

④對手的陣容如何？須事前研判，以何種類型的投手能克制對方，掌握住成功率，才確定人選。

由於西武隊不斷的表示，郭泰源可能是該隊的「開幕戰投手」，加上日本方面傳出羅德隊可能由村田兆

治擔任「開幕戰投手」，莊勝雄能在短短時間內，擊敗隊友成為羅德隊的「開幕戰投手」嗎？

稻尾和久表示，村田兆治是否為「開幕戰投手」或對象是莊勝雄，目前根本無人敢下定論，莊勝雄是一位很好的人選，但由於他的投球姿勢仍有小缺點，須要進行矯正，必須到職業棒球季開賽前才能確定。

稻尾和久表示，莊勝雄投球姿勢軸腳壓得太低，不但影響到軸腳的穩定，投出來的球路利於打者觀看，而且壓低的球可能不適合日本職業棒球裁判的好球帶（喜歡高一點的球路），所以他的投球姿勢仍須矯正。

目前稻尾和久僅止於觀察的階段，尚未著手修正莊勝雄的投球姿勢，因為他必須確定矯正莊勝雄的缺點，不會產生反效果影響到他的威力，才會進行矯正。

稻尾指出，郭泰源將是莊勝雄最大的競爭對手，他們對莊勝雄的期望很高，希望莊勝雄今年能勝過郭泰源。

